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Актуальность

• Значимость знания организационных форм для
реализации воспитательной работы

• Значимость владения умениями использовать
формы воспитания для достижения его
результатов



способ организации воспитательного процесса, способ
целесообразной организации коллективной и индивидуальной
деятельности учащихся
внешнее выражение содержания воспитания, отраженное в актах, 
приемах (действиях), операциях, процедурах, средствах, ситуациях
взаимодействия, связанных со временем, количеством участников и
порядком организации

Форма воспитания



Классификация форм воспитания



Классификация форм воспитания



события, занятия, ситуация в коллективе, организуемые педагогами или
воспитанниками с целью непосредственного воспитательного влияния

• Виды
- Творческая

мастерская
- Конференция
- Выставки
- Защита проектов
- Массовые праздники
- Соревнования
- Экскурсии
- Игровые программы
- КВН
- Музыкальная

гостиная
- Развлекательные

программы

• Структура
1. Название
2. Актуальность
3. Цель
4. Задачи
5. Материалы, оборудование, 

оформление
6. Форма проведения
7. Методы и приемы
8. Место проведения
9. Возраст обучающихся
10. План проведения
11. Ход мероприятия

• Этапы
(от 30 минут до 1,5 часов)



Игра как форма воспитания
воображаемая или реальная деятельность, целенаправленно организуемая в
коллективе воспитанников с целью отдыха, развлечения, обучения

• Виды
- творческие (сюжетно

-ролевые, 

театрализованные, 

строительно-

конструктивные) 

- игры с правилами

(дидактические, 

подвижные, 

народные, забавы)

• Структура
1. Мотивы

2. Цель

3. Действия

4. Результат

• Этапы



общая работа, важные события, осуществляемые и организуемые членами
коллектива на пользу и радость кому-либо, в том числе и самим себе

• Коллективное творческое дело (КТД)

совместная деятельность детского коллектива, направленная на создание

нового творческого продукта

И.П. Иванов Виды КТД



Коллективное творческое дело

• Мотивы

- Потребность в
коммуникации

- Возможность принимать
участие в других делах

- Желание выиграть

- Интерес в реализации
своих способностей

- Осознание развивающей
роли КТД

- Осознание социальной
роли КТД



Воспитательные события

свершение, которое развивает эмоциональное отношение к
происходящему



Классный руководитель
педагог школы, осуществляющий функции организатора детской жизни, 
направленной на сохранение, укрепление и развитие взаимопонимания
учащихся, их родителей, учителей и других участников образовательного
процесса

Нормативные основы деятельности



Классный руководитель

Задачи
• формирование и развитие коллектива

•создание благоприятных психолого-педагогических
условий для развития личности каждого обучающегося

•формирование здорового образа жизни обучающихся

•защита прав и интересов обучающихся

•организация системной работы с обучающимися

•гуманизация отношений между всеми участниками
образовательного процесса

•формирование у обучающихся нравственных смыслов
и духовных ориентиров

•организация социально значимой, творческой
деятельности

•ведение документации



Планирование воспитательной
работы классным руководителем

принципы



Структура плана воспитательной
работы классным руководителем



Смена ролей участников
педагогического взаимодействия

«со-деятель», «со-участник»
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